



Кемеровская областная газета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕЩАНИЕ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 274 (15605). Четверг, 30 ноября 1978 года. Цена 2 коп.

ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

К НОВЫМ РУБЕЖАМ СОЗИДАНИЯ

В Большом Кремлевском дворце 29 ноября начала работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессии предшествовал пленум Центрального Комитета КПСС. Постановления Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год, выступления Л. И. Брежнев в соответствии с большим интересом и глубоким удовлетворением встретили все советские люди.

Яркие свидетельства больших возможностей экономики страны развитого социализма, заботы Коммунистической партии о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни народа. Борьбу за выполнение плана экономического и социального развития нашей страны советский человек считает своим личным делом, отдаст ему все силы, знания, опыт. Стремление быстрее и лучше выполнять решения XXV съезда КПСС, задания десятой пятилетки особенно наглядно проявляется в широком размахе социалистического соревнования, постоянно рождающего образцы творческого труда.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы. В повестке дня сессии на первом заседании: 1. О заместителях Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и Эстонской ССР. 2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году. 3. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.

По предложению депутата В. И. Клаунова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Эстонской ССР единогласно избирается депутат И. Г. Кабин — Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Верховного Совета министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. На этом первом совместном заседании палат Верховного Совета СССР закрылось.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР НА 1979 ГОД И О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР В 1978 ГОДУ

Уважаемые товарищи депутаты! Совет Министров СССР представляет на ваше рассмотрение одобренный Пленумом ЦК КПСС проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, разработанный с участием министерств, ведомств и Советов Министров союзных республик. Проект плана исходит из социально-экономических задач развития советского общества, определенных решениями XXV съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, и учитывает ход выполнения десятой пятилетки.

Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова

В целом успешно завершился сложный по погодным условиям в отдельных районах страны сельскохозяйственный год. Его итогом — результат осуществления курса партии и государства на всестороннее укрепление материальной — технической базы сельскохозяйственного производства, расширение круга трудящихся и работников города села, результат большой организаторской деятельности партийных, советских и хозяйственных органов.

Собран самый высокий за всю историю страны урожай зерновых — 235 миллионов тонн. Значительных успехов добилась и хлопководы страны, уже собрано 8,3 миллиона тонн хлопка-сырца.

В 1978 году выполнена обширная программа производственного, жилищно-коммунального и культурного строительства. Объем капиталовложений за счет всех источников финансирования составил свыше 126 миллиардов рублей, или на 4 миллиарда рублей больше, чем в 1977 году, а за три года пятилетки он достигнет 367 миллиардов рублей, или на 33 процента больше, чем за соответствующий период девятой пятилетки.

В целом успешно завершился сложный по погодным условиям в отдельных районах страны сельскохозяйственный год. Его итогом — результат осуществления курса партии и государства на всестороннее укрепление материальной — технической базы сельскохозяйственного производства, расширение круга трудящихся и работников города села, результат большой организаторской деятельности партийных, советских и хозяйственных органов.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1979 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1977 ГОД

Совет Министров СССР представляет на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1979 год, четвертый год десятилетия пятилетки. В бюджете выполнены разработанные Коммунистической партией планы дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, повышения народного благосостояния, укрепления экономического могущества Советского Союза.

Доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова

Леонидом Ильичом Брежневым. В своей деятельности Коммунистическая партия опирается на высокую политическую и трудовую активность миллионов трудящихся, которые полностью одобряют и поддерживают ее внутреннюю и внешнюю политику.

Огромным размахом народной инициативы и социалистического соревнования в честь принятия новой Конституции СССР отмечен нынешний год. Широко движение за разработку и выполнение в полном объеме государственного плана и программы экономического и социального развития, принятые XXV съездом КПСС. Эти успехи, которыми мы вправе гордиться наша страна, достигнуты под руководством Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем современности Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем

В результате роста промышленного производства и повышения доходов населения значительно возросла продажа товаров, расширились их ассортимент и повысилась качество. Розничный товарооборот в сопоставимых ценах за три года пятилетки увеличился на 13,5 процента.

Высокими темпами осуществляется жилищное строительство. За три года пятилетки жилищные условия около 32 миллионов человек.

Дальнейшее развитие получили народное образование, культура, искусство, улучшается медицинское обслуживание населения, возросли расходы на пенсии и пособия, выплачиваемые из бюджета государственного социального страхования.

На основе роста общественного производства и национального дохода Государственный бюджет СССР за 1978 год будет выполнен по доходам на 101,8 процента и по расходам — на 101,1 процента.



Немало славных дел на счету металлургов Завсбиа в десятой пятилетке. В числе первых на предприятии называют коллектив второго конвертерного цеха, который неоднократно выходил победителем в заводском социалистическом соревновании. Виктор Шилин трудится здесь машинистом дистрибутора. Быстро и четко работает он, управляя огромными механизмами. Виктор Григорьев является одним из лучших специалистов цеха.

НА СНИМКЕ: машинист дистрибутора В. Г. Шилин; заливка очередной порции чугуна в конвертер. Фото В. Грызыкина.



ЗАКОНЧИЛСЯ ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

Вчера участники зонального семинара-совещания районных служб быта выехали по группам в Кемеровский, Топкинский, Промышленновский и Юргинский районы, чтобы на местах познакомиться с организацией работы сельских комплексных приемных пунктов, районных домов быта.

Делегации из Тувинской АССР, Челябинской, Новосибирской, Омской и Томской областей побывали также в ателье и мастерских служб быта городов Топки и Юрга.

Участники совещания встретились с партийными и советскими руководителями районов. На этом работа семинара-совещания была завершена.

НОВОСТИ СОБИТИЯ ФАКТЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «КУЗБАССА»

РИТМИЧНОСТЬ — ЗАКОН ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив шахты «Зыряновская» производственного объединения «Южкузбасуголь» выполнил годовую план по добыче угля. Народному хозяйству страны отправлено 2 миллиона 224 тысячи тонн топлива.

Это стало возможным благодаря максимальной использованию горной техники и борьбе за достижение наивысшей производительности труда. Горняки шахты довели месячную производительность труда каждого рабочего до 3301 тонны угля. Себестоимость каждой из них пять рублей 60 копеек — одна из самых низких в стране.

Ритмичность — закон передовиков. С годовым планом справились три из четырех очистных бригад — это коллективы, возглавляемые М. Рещетниковым, Г. Шерамгиным и М. Лебедевым.

Еще одна шахта объединения «Южкузбасуголь» — «Бунгурская» выполнила годовую план. Применяя цитовую и подстантную систему добычи, горняки «Бунгурской» отправили 990 тысяч тонн топлива. До конца года количество добытого топлива возрастает еще почти на 100 тысяч тонн.

Это достигнуто благодаря совершенствованию инженерной подготовки производства и организации труда в забоях. Добывая уголь в условиях реконструкции шахты, коллектив сумел выжать плановую производительность труда на 14 процентов и при этом сэкономить топливно-энергетических ресурсов на 25 тысяч рублей.

В. КЛАДЧИХИН. г. Новокузнецк.

ЕСТЬ 500 ТЫСЯЧ!

Бригада Л. Копылова из Грэмонтинского шахтоуправления перевыполнила 500-тысячный рубеж. До конца года горняки обязались выдать на-гора еще не менее 60 тысяч тонн угля.

Это вторая бригада на руднике (первой была Н. Пусты с шахты «Чертинская», которая добилась такой высокой производительности механизированного комплекса.

Бригада Л. Копылова вот уже несколько лет подряд выдает по 500 и более тысяч тонн угля из одного забоя, — говорит председатель шахткома А. Ковальков. У него горняки-перевыполнители немалы. Но главное — они в совершенстве изучили механическую часть комплекса. Каждый из членов бригады владеет смежными профессиями.

г. Белово. В. КОЗЛОВ.

ПЕРЕДОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

Последние 150 голов молодняка крупного рогатого скота поставлены на заключительный этап откорма в Кирсановском отделении совхоза «Малолютецкий».

Отделение это специализируется на производстве говядины на промышленной основе. Весь откормочный молодняк распределен на восемь секций, и для каждой секции разработан плановый рацион питания по четкому графику. В этом одно из главных преимуществ новой технологии, стабильность поставок государству ценной продукции.

О степени эффективности прогрессивной технологии свидетельствует такой факт: только одна группа скота в 105 голов, снятая с откорма в прошлом месяце, принесла хозяйству 21 тысячу рублей чистого дохода.

Учитывая экономическую целесообразность интенсивного откорма, руководство совхоза рассчитывает в будущем году перевести на промышленные методы содержания животных еще две тысячи голов крупного рогатого скота.

г. Зоркин. МАРИШТЕЙ РАЙОН.

НОВАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

В Юрге на базе мастерских горбатулуправления создана обувная фабрика.

В нее вошли нехи и мастерские по ремонту и пошиву обуви, расположенные в Юрге, Тайге и Янине. Создание этого специализированного управления служб быта даст возможность более полно удовлетворять запросы населения.

Сейчас горбатулуправление передает новому предприятию оборудование, средства и материалы.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ. г. Юрга.

ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1979 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1977 ГОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Состоявшиеся накануне сессии Верховного Совета СССР пленумы ЦК КПСС одобрили в основном проекте Государственного бюджета развития СССР Государственного бюджета на 1979 год.

В выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев глубоко проанализированы и творчески обобщены результаты самостоятельного труда советского народа за истекший период пятiletки, определены принципиальные политические установки и главные задачи по успешному выполнению десятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Государственный бюджет СССР на 1979 год разработан, исходя из принятых XXV съездом КПСС основных направлений развития народного хозяйства и решений последующих пленумов ЦК КПСС. Бюджет составлен на основе проекта плана экономического развития СССР на 1979 год и обеспечивает необходимыми средствами дальнейший рост экономики страны, повышение материального и культурного уровня жизни народа, укрепление оборонной мощи государства.

Доходы Государственного бюджета на 1979 год предусмотрены в сумме 269,1 миллиарда рублей и расходы — 268,5 миллиарда рублей с превышением доходов над расходами на 280 миллионов рублей.

В бюджете отражены меры по превращению в жизнь поставленных Коммунистической партией задач по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы, более полному использованию резервов народного хозяйства, строгой экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов, сказал докладчик.

Доходы бюджета определены, исходя из предусмотренных в плане заданий по увеличению общественного производства, повышению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости.

Все прибыли народного хозяйства на 1979 год определены в 122,3 миллиарда рублей, что на 9,5 процента больше, чем в предыдущем году. Значительная часть прибыли, более 50 миллиардов рублей, остается в распоряжении предприятий и объединений для использования в соответствии с Государственным планом на дальнейшее развитие производства, материального стимулирования работников. Отчисления в фонды экономического стимулирования за счет всех источников составят 28,9 миллиарда рублей с ростом против текущего года на 6,4 процента.

Налог с оборота на предстоящий год определен, исходя из заданий плана и намечаемых изменений в структуре производства и в ассортименте выпускаемой продукции; по сравнению с ожидаемым исполнением за текущий год в сопоставимых условиях он возрастет на 3,9 процента.

В соответствии с решениями июньского (1978 г.) пленума ЦК КПСС установленный колхозам по подоходному налогу. На 1979 год поступления подоходного налога с колхозов с учетом этих льгот, а также намечаемого объема производства сельскохозяйственной продукции и доходов колхозов, определены в 699 миллионов рублей.

Налог с населения исчислен, исходя из предусмотренного в плане фонда заработной платы и действующих ставок в сумме 22,8 миллиарда рублей. Расходы Государственного бюджета в 1979 году возрастут на 3,1 процента.

Государственный бюджет СССР в 1979 году обеспечит необходимыми ресурсами проведение ряда новых мероприятий, направленных на повышение благосостояния советского народа, а также большее оснащение новейшей техникой промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства.

В 1979 году в соответствии с решениями XXV съезда КПСС предусматриваются меры по дальнейшему улучшению жизни народа. Во всех районах страны будет завершено повышение ставок и окладов среднеевропейским работникам непроизводственной сферы; проведены меры по дальнейшему улучшению материального

бытового условий участников Великой Отечественной войны и проведен ряд других мер.

Расходы государства на мероприятия по повышению жизненного уровня населения с начала пятилетки в расчете на 1979 год составят около 11 миллиардов рублей. Кроме того, будет продолжено погашение облигаций государственных внутренних займов, размещенных ранее по подписке среди населения и колхозов.

В 1979 году общественные фонды потребления достигнут 119 миллиардов рублей, на 4,3 процента больше, чем в нынешнем году, что даст возможность повысить уровень обслуживания населения учреждениями здравоохранения, народного образования и культуры.

На развитие науки выделяется 19,9 миллиарда рублей, что на 3,4 процента превышает ассигнования текущего года. Это позволит укрепить материально-техническую базу научных учреждений, развить фундаментальную и прикладную науку, создать условия для плодотворной деятельности ученых и повысить эффективность научных исследований.

Финансирование народного хозяйства из бюджета, за счет собственных средств хозяйства и кредитов банка составят 280,3 миллиарда рублей, или на 9,7 процента больше расходов текущего года. Выделяемые ресурсы обеспечивают осуществление мер по ускоренному развитию отраслей промышленности, имеющих наиболее важное значение для технического прогресса, дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

В бюджете на предстоящий год учтены мероприятия по развитию всесторонних экономических отношений Советского Союза с братскими социалистическими государствами. Новым этапом в этом сотрудничестве является превращение в важные направления целевых программ, направленных на совместное решение крупнейших народнохозяйственных проблем в области энергии, топлива и сырья, повышения производства сельскохозяйственной и пищевой промышленности.

Будут и дальше расширяться устойчивые и взаимовыгодные связи с развивающимися странами, способствующие росту их национальной экономики и экономической самостоятельности. Продолжится равноправное и взаимопользуемое торгово-экономическое сотрудничество с промышленно развитыми капиталистическими государствами.

Широкая программа экономического и социального развития, предусмотренная заданиями плана и бюджета на 1979 год, сказал докладчик, служит ярким проявлением заботы государства о счастье социалистической системы хозяйства, вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги во имя усиления экономического потенциала страны, дальнейшего повышения жизненного уровня народа, укрепления мира во всем мире.

Промышленность нашей страны развивается динамично и устойчивым темпом. За истекшие годы пятилетки значительно возросли промышленные производственные фонды, повысился ее технический уровень. Увеличился объем реализуемой продукции и денатурных накоплений.

В 1979 году работникам промышленности повышаются заработные платы, в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, должны будут вести еще более настойчивую борьбу за дальнейшее повышение эффективности производства, улучшение качества продукции. Выпуск промышленной продукции возрастет в предстоящем году на 5,7 процента.

Финансирование промышленности из бюджета, за счет собственных средств предприятий хозяйственных организаций, а также кредитов банков составят 146,8 миллиарда рублей, или на 8,9 процента больше этого года.

Возрастут вложения в тяжёлую промышленность, ключевую роль играющую для развития всего народного хозяйства, и прежде всего в топливно-энергетические отрасли, в черную, цветную металлургию и нефтехимию, в машиностроение и другие отрасли, обеспечивающие ускорение научно-технического прогресса.

Одной из основных народнохозяйственных задач является развитие сельского хозяйства, расширение ассортимента и повышение качества товаров народного потребления. В 1979 году значительно увеличатся финансирование легкой, пищевой, молочной, рыбной и местной промышленности, а также

бытового обслуживания. Общий объем финансирования указанных отраслей за год возрастет на 18,6 процента и составит 26,6 миллиарда рублей. Это позволит повысить темпы производства товаров для населения, полнее удовлетворять их растущие запросы.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства о расширении производства товаров для населения является недавно принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами. В бюджете предусмотрены необходимые для этого финансовые ресурсы.

Первостепенное значение для повышения эффективности производства, увеличения денежных доходов населения имеет неуклонный рост производительности труда, сказал далее докладчик. В предстоящем году производительность труда в промышленности и строительстве с планом экономического и социального развития должна возрасти на 4,7 процента, что обеспечит более 80 процентов прироста промышленной продукции и заработной платы. Перевод предприятий на более совершенные формы организации труда, замены ручного труда машинами.

Все более широкое развитие получают творческие инициативы коллективов предприятий и других прогрессивных форм организации труда. Их внедрение, обеспечивая высокие темпы роста производительности труда, повышает качество продукции, экономит ресурсы. В ряде предприятий и учреждений внедряются рациональные методы работы. Это способствует повышению эффективности общественного производства. Однако не все предприятия уделяют должное внимание эффективности использования трудовых ресурсов. Как показал анализ, серьезные недостатки в этом деле имеют место на предприятиях Минстройматериалов СССР.

Важнейшим источником повышения производительности труда является техническое перевооружение предприятий, оснащение их новыми машинами и оборудованием, основанными на достижениях современной науки и техники.

В предстоящем году народнохозяйственный план будет поставлен на реконструкцию и строительство предприятий за счет государственных капитальных вложений на сумму около 43 миллиардов рублей, что позволит еще выше поднять уровень оснащения предприятий новой техникой.

Повышение технического уровня производства даст возможность высвободить для работы в других отраслях около одного миллиона человек, перевести с ручного на механизированный и автоматизированный труд почти 400 тысяч человек.

Большое значение для развития экономики имеет лучшее использование вновь вводимых и действующих производственных фондов. Немало предприятий успешно решают эту задачу, в которой стоек и достигают досрочно добывают полного освоения проектных мощностей.

В то же время, сказал докладчик, наряду с передовыми предприятиями имеются и такие, которые отстают от нормативных сроков освоения, допускают снижение фондоотдачи, в результате чего народное хозяйство недополучает значительное количество нужной продукции.

Декабрьский (1977 г.) пленум ЦК КПСС призвал партию, хозяйственные кадры, всех трудящихся бережно и рационально использовать все, чем располагает наша страна, что производит народное хозяйство. От успешного выполнения этой задачи во многом зависит повышение эффективности экономики, увеличение общественного производства, национально-экономического дохода. Необходима поэтому решительная борьба со всем родом потерями сырья и материалов, электроэнергии и топлива, соблюдение строжайшего режима экономии в их использовании, более широкое внедрение в производство современной техники и технологии.

Реально экономно в затратах труда и материальных ресурсов, указывалось на XXV съезде КПСС, даст высокое качество продукции. Многие предприятия преуспели в этом отношении, значительно сэкономили средства. Сейчас с государственным знаком качества выпускается в промышленности в два с лишним раза больше продукции, чем в начале пятилетки.

Проектом плана предусмотрено снизить себестоимость продукции в 1979 году в сред-

нем на 0,4 процента, что должно дать около 40 процентов прироста прибыли. Успешное выполнение намеченных планов заданий позволит предприятиям снизить издержки производства. Далее докладчик остановился на вопросах ускорения оборачиваемости оборотных средств.

В 1979 году на развитие всех видов транспорта и связи предусматривается выделить из всех источников 24,9 миллиарда рублей, или на 4,1 процента больше, чем в текущем году. Эти средства направляются на техническое оснащение транспорта и связи и позволят обеспечить более эффективную его работу, своевременное и качественное обслуживание потребителей железнодорожного транспорта и населения в перевозках и услугах связи.

Докладчик подробно остановился на вопросах экономического образования трудящихся и укрепления дисциплины и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы.

Коммунистическая партия, сказал далее докладчик, уделяет неослабное внимание развитию сельского хозяйства, рассматривая его подъем как важнейшую общую задачу. Со времени мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС, который положил начало новому этапу в развитии сельского хозяйства, партия, сельское хозяйство страны в экономическом и социальном отношении сделало крупные шаги вперед.

Успехи, достигнутые за прошедшие годы, со всей очевидностью подтверждают жизнеспособность и правильность курса партии по подъему сельского хозяйства и превращению его в высокоразвитый и производительный сектор экономики.

Пленум ЦК КПСС, состоявшийся в июле этого года, определил основные направления дальнейшего развития сельского хозяйства и указал пути решения поставленной задачи по росту производства сельскохозяйственных культур и продуктов животноводства. Главная задача, которую поставила партия перед сельским хозяйством, состоит в том, чтобы добиться всестороннего, динамичного, надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственными продуктами.

Из бюджета, за счет собственных средств совхозов, а также кредитов банка в 1979 году будет направлено 47,5 миллиарда рублей, основой государственных капитальных вложений составят 23,5 миллиарда рублей. Кроме того, колхозы за счет собственных средств и кредитов Госбанка СССР выделят на капитальные вложения 11,3 миллиарда рублей.

Эти ресурсы позволят осуществить строительство комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе: птицефабрик, ферм и других объектов производственного назначения, увеличить поставку высокопроизводительной техники — комбайнов, автомашин, тракторов, а также минеральных удобрений. Дальнейшее развитие получит мелiorация земель.

Большое место в плане и бюджете отводится мероприятиям по преобразованию сельского хозяйства Нечерноземной и другие зоны РСФСР. На капитальные вложения и другие затраты по развитию Нечерноземной зоны в 1979 году направляются 37 миллиардов рублей, что будет способствовать дальнейшему подъему этого обширного края, увеличению производства продукции, улучшению условий труда и быта сельских тружеников.

В соответствии с решениями июньского (1978 г.) пленума ЦК КПСС для повышения материальной заинтересованности колхозов, совхозов и других хозяйств в увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции государству, укрепления их экономики и финансов предусмотрено с 1 января 1979 года повысить закупочные цены на молоко, шерсть, карнафель и отдельные виды овощей. На эту цель в бюджете предстоящего года предусматривается выделить 3,2 миллиарда рублей. Повышение закупочных цен будет произведено без изменения розничных цен.

Согласно решению пленума ЦК КПСС, в 1979 году вводится государственное страхование имущества граждан от неблаприятных погодных условий и стихийных бедствий, что будет содействовать укреплению их экономического и финансового положения. В целом для страхования имущества совхозов и колхозов создается страховой фонд в сумме 3,7 миллиарда рублей.

Прибыль совхозов и других государственных предприятий определена в сумме 3,7 миллиарда рублей и почти полностью остается на их собственные нужды. Крупным резервом развития сельского хозяйства, снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности является специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. В стране действует сейчас около 8 тысяч межхозяйственных предприятий и объединений, которые распадаются на 12 миллиардов рублей. Эти предприятия и организации работают устойчиво и ежегодно получают около 1 миллиарда рублей прибыли. В соответствии с решениями июньского пленума ЦК КПСС работа по развитию межхозяйственной кооперации должна проводиться еще более активно, планомерно и продуманно и с большей отдачей.

В осуществлении задач, выдвинутых XXV съездом КПСС по повышению эффективности производства и качества работы, важная роль принадлежит капитальному строительству. За истекшие годы пятилетки построено более 700 крупных промышленных предприятий, а также большое количество других важных объектов. Только в этом году за счет государственных средств выдано в строй основные фонды стоимостью 108 миллиардов рублей. Большая программа строительных работ намечается и на следующий год.

Финансирование государственных капитальных вложений в 1979 году возрастет на 4,9 процента и составит 116,5 миллиарда рублей, в том числе за счет средств государственного бюджета — 48,6 миллиарда рублей. Крупные средства направляются жилищное и культурно-бытовое строительство. В предстоящем году капитальные вложения на строительство жилья за счет всех источников составят 17,5 миллиарда рублей, что позволит ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров.

Коммунистическая партия придает первостепенное значение коренному улучшению дел в капитальном строительстве, своевременному вводу в действие строек и объектов, более быстрому освоению производственных мощностей и основных фондов. Важным направлением в решении этой задачи является повышение доли капитальных вложений, выделяемых на техническое перевооружение, реконструкцию и расширение действующих предприятий.

В плане и бюджете на 1979 год предусмотрено направить на эти цели примерно 60 процентов общего объема капитальных вложений на объекты производственного назначения, что позволит оживить строительство с наименьшими затратами и в более короткие сроки.

Вместе с тем докладчик отметил, что некоторые министерства, прежде всего в легкой промышленности, не выполняют планов по техническому перевооружению и реконструкции действующих предприятий, ежегодно осваивают выделяемые средства не полностью, затягивают сроки строительства. Министерством необходимо устранить имеющиеся недостатки и обеспечить безусловное выполнение плановых заданий.

Большое значение для успешного выполнения заданий пятой пятилетки имеют концентрации капитальных вложений, сокращение объемов незавершенного строительства. Во многих министерствах все еще велики размеры сверхнормативного незавершенного строительства, продолжается распыление капитальных вложений.

Совет Министров СССР обязал министерства и ведомства СССР, Советов Министров союзных республик максимально сократить число вновь начинаемых строек и объектов, обеспечить строгое соблюдение нормативных сроков строительства. В соответствии с этим планом и бюджетом на 1979 год предусмотрено более половины всех капитальных вложений направлять на финансирование пусковых объектов и строек, имеющих важное народнохозяйственное значение.

Повышению эффективности производства будет способствовать также увеличение в плане капитальных вложений на 1979 год удельного веса затрат, направляемых на приобретение машин и оборудования. Между тем во многих министерствах средства, предназначенные на эту цель, не всегда используются эффективно, и сверхплановые запасы неустановленного оборудования продолжают возрастать. Особенно велики они на стройках. Министры СССР, Министры и члены ЦК КПСС, Министры и члены ЦК КПСС союзных республик обязаны обеспечить своевременное поступление оборудования и материалов в плане и бюджете на 1979 год предусмотренные задания по мобилизации внутренних ресурсов в капитальном строительстве в сумме 2,3 миллиарда рублей.

Далее докладчик остановился на вопросах повышения качества работы подрядных организаций, рационального использования материальных и трудовых ресурсов, себестоимости строительства. Центральным Комитетом партии и ведомствами усилено требование к руководителям строек и предприятий по соблюдению установленных сроков ввода в действие, более полное использование резервов строительного производства и улучшения организации работ на строительных площадках.

Важным условием повышения эффективности строительства является повсеместное распространение передового опыта организации труда, в особенности бригадного подряда, более полное использование машин и механизмов, широкое применение прогрессивных материалов и конструкций.

В плане и бюджете на 1979 год предусмотрено строительство монументальных работ и объектов на сумму 7,7 миллиарда рублей. Строительные министерства обязаны осуществлять по плану мероприятия по улучшению организации строительного производства и выполнению плановых заданий.

Докладчик говорил далее о совершенствовании организации проектно-сметного дела, устранении недостатков в проектировании. Устранение этих недостатков, своевременная и качественная подготовка проектной документации будет способствовать повышению эффективности капитальных вложений.

Важной, неотъемлемой частью социально-экономической программы, принятой XXV съездом КПСС, является развитие торговли, расширение базы торговли, внедрения прогрессивных форм обслуживания населения. Значительно увеличилась продажа продуктов питания, одежды, обуви, предметов культурно-бытового назначения и других товаров.

В 1979 году розничный товарооборот составит 251 миллиард рублей, что на 4,8 процента больше, чем в 1978 году. Объем реализации бытовых услуг населения достигнет 7,4 миллиарда рублей, то есть возрастет на 7,7 процента.

Финансирование государственной кооперативной торговли за счет собственных средств торговых организаций и бюджета в 1979 г. составят 5,7 миллиарда рублей. Для лучшего обслуживания населения намечено расширить сеть магазинов и предприятий общественного питания, улучшить их снабжение необходимым оборудованием и инвентарем, обеспечить дальнейшее развитие и совершенствование самообслуживания и других передовых форм торговли.

Докладчик отметил, что в работе предприятий и организаций торговли имеется немало недостатков. Торговые организации еще слабо воздействуют на промышленность с целью увеличения выпуска необходимых товаров и улучшения их качества. Велики непроизводительные расходы и потери, особенно при заготовке, хранении и реализации картофеля и плодоовощной продукции.

Торговые предприятия и организации обязаны обеспечить выполнение планов по товаробороту, лучше изучить спрос населения и на этой основе предъявлять более строгие требования к промышленным предприятиям по выпуску товаров народного потребления, вести решительную борьбу с потерями и непроизводительными расходами.

В Советском Союзе последовательно претворяются в

жизнь производственные Конституцией СССР права граждан на охрану здоровья, материальное обеспечение в старости и в случае болезни, на образование, пользование достижениями культуры.

В соответствии с принятой XXV съездом КПСС социальной программой за истекшие годы десятилетия были проведены крупные мероприятия, направленные на более полное удовлетворение социально-культурных потребностей населения. В 1979 году на это предусмотрено выделить 91,2 миллиарда рублей, что на 3,6 миллиарда больше, чем в нынешнем году, утверждена сумма в бюджете на текущий год.

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о здоровье советских людей, принимает меры к дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения. В 1979 году бюджетом кооперативных организаций возрастает на 60 тысяч, будет продолжено строительство и расширение амбулаторий, поликлиник, санаторно-курортных и оздоровительных учреждений, возрастает продукция медицинской промышленности.

Большое внимание в Советском Союзе уделяется развитию и совершенствованию народного просвещения, повышению образовательного, культурного уровня трудящихся. Согласно принятым за последние годы решениям ЦК КПСС и Совета Министров СССР, крупные средства выделяются на дальнейшее развитие высшего образования, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования.

На финансирование школ и на строительство новых школьных зданий в бюджете предусмотрено более 10 миллиардов рублей. В соответствии с решением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о постепенном переходе к бесплатному обеспечению учащихся учащихся общеобразовательных школ из бюджета на эту цель выделяются необходимые средства.

В плане и бюджете предусматривается дальнейшее расширение дошкольного образования детей, что будет способствовать более широкому участию женщин в производственной, общественно-политической и культурной жизни страны. Выше 4,5 миллиарда рублей ассигнуется на содержание государственных детских дошкольных учреждений. Далее докладчик говорил о расширении системы подготовки специалистов высшей квалификации рабочих кадров для всех отраслей народного хозяйства.

Бюджет государственного социального страхования в 1979 году составит 32,3 миллиарда рублей, в том числе пособия по временной нетрудоспособности — 6,5 миллиарда рублей. На выплату государственных пенсий рабочим и служащим и на пенсионное обеспечение членов колхозов в 1979

году ассигнуется 29,9 миллиарда рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство, следуя Основному Закону нашего государства, неуклонно проводят ленинскую политику мира, выступая за укрепление безопасности народов и широкое международное сотрудничество.

Советский Союз, последовательно претворяя в жизнь принятой XXV съездом КПСС Программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, неоднократно вносил предложения по проблемам разоружения. Наиболее значимые из них были выдвинуты в выступлениях Леонида Ильича Брежнева и представлены Советским Союзом на рассмотрении специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению.

Однако агрессивные империалистические круги сопротивляются разрядке в международных отношениях, подстрекают армию вооруженной и пытаются добиться военного превосходства. В этих условиях наше государство проявляет необходимую заботу об укреплении безопасности и обороноспособности страны, о защите ее границ. В Государственном бюджете СССР на 1979 год расходы на оборону предусмотрены в сумме 17,2 миллиарда рублей, что составляет 6,4 процента Государственного бюджета.

За последние годы, сказал далее докладчик, министерства и ведомства СССР, Советов Министров союзных республик провели ряд мероприятий по улучшению организационной структуры управления отраслями, внедрению в практику автоматизированных систем управления, сокращению расходов на содержание аппаратуры. За три года пятилетки в бюджет поступила экономия от сокращения управленческих расходов в сумме 3,1 миллиарда рублей, которые были использованы на цели экономического и культурного развития.

В предстоящем году будет продолжена работа по совершенствованию управления промышленностью, устранению лишних звеньев в управлении объединением, сокращению численности системы управления в строительстве и других отраслях. В бюджете на 1979 год предусмотрено на основе этих мероприятий получить экономию в расходах на содержание аппарата в сумме 1 миллиарда рублей.

В разделе доклада о государственных бюджетах союзных республик сообщается, что объем государственных бюджетов всех союзных республик в 1979 г. составит 117,1 миллиарда рублей, что на 6,6 процента превышает их бюджеты, принятые Верховным Советом СССР на 1978 год.

Предельно сокращены расходы бюджетов союзных республик на 1979 год, представляются в следующих суммах:

Республика	1978 год	1979 год
РСФСР	64304	64304
Украинская ССР	20018	20018
Белорусская ССР	5087	5087
Узбекская ССР	4982	4982
Казахская ССР	7882	7882
Грузинская ССР	1943	1943
Азербайджанская ССР	1864	1864
Литовская ССР	2273	2273
Молдавская ССР	1530	1530
Латвийская ССР	1505	1505
Киргизская ССР	1189	1189
Таджикская ССР	1189	1189
Армянская ССР	1279	1279
Туркменская ССР	929	929
Эстонская ССР	981	981

Финансирование народного хозяйства союзных республик из бюджета, собственных средств хозяйства и кредитов банков определено в 111,2 миллиарда рублей, или на 7 процентов больше, чем в этом году. Эти средства будут направлены прежде всего на дальнейшее развитие легкой, пищевой и местной промышленности, сельского хозяйства, жилищного и коммунального хозяйства. Расходы на просвещение, культуру, здравоохранение и социальное обеспечение определены в 58,8 миллиарда рублей, или более на 5,5 процента. Выделяемые средства обеспечат дальнейшее развитие народного хозяйства всех союзных республик и более полное удовлетворение социально-культурных потребностей населения.

Совет Министров СССР представляет на утверждение Верховного Совета СССР отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год. Бюджет выполнен по доходам в сумме 247,8 миллиарда рублей, или на 102,3 процента плана, и по расходам — 242,8 миллиарда рублей, или на 100,4 процента, превыше-

ние доходов над расходами составило 5 миллиардов рублей.

В заключение докладчик сказал:

— Советский Союз, руководимый Коммунистической партией, с удовлетворением подводит итоги своего труда, своих героических усилий по выполнению плановых заданий трех лет десятой пятилетки.

Наша страна вступает в четвертый год пятилетки в обстановке нового большого подъема. Все шире развертывается массовое социалистическое соревнование за успехи в выполнении заданий десятилетия. Это создает твердую уверенность в том, что планы пятилетки, намеченные на предстоящий год будут не только выполнены, но и перевыполнены, и советский народ сделает новый шаг по пути реализации решений XXV съезда Коммунистической партии.

Доклад публикуется с сокращениями. (ТАСС.)

